
 

ΕΠΕΙΓΟΥΣΑ ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΕΓΚΥΚΛΙΟΣ 

19 Μαρτίου 2020 

 

Διευκρινίσεις ΔΙΑΤΑΓΜΑΤΟΣ αναφορικά με «ουσιώδες προσωπικό» το οποίο είναι αναγκαίο για 
τη λειτουργία των νοσηλευτηρίων υπό τις σημερινές έκτακτες συνθήκες 

Με ισχύ από τις 06:00 π.μ. της 19ης Μαρτίου 2020  

Οι Εγκύκλιοι από τα Υπουργεία Υγείας, Οικονομικών και Εργασίας, η Νομοθεσία του Κράτους και το 
σημερινό Διάταγμα, καθορίζουν ότι όλοι οι εργαζόμενοι στον τομέα της Υγείας αποτελούν 
ουσιώδεις υπηρεσίες.  Στην βάση του Διατάγματος, καλείται όλο το προσωπικό του ΟΚΥπΥ όπως 
επιστρέψει ή παραμείνει αμέσως στα καθήκοντά του.  

Αυτό σημαίνει ότι , στις δύσκολες και έκτακτες συνθήκες που αντιμετωπίζουμε σήμερα με την 
εξάπλωση του κορωνοϊού σε ολόκληρο τον κόσμο και στην Κύπρο μας, όλο το προσωπικό του 
ΟΚΥπΥ είναι απαραίτητο για την εξασφάλιση της υγείας των πολιτών. 

Άτομα τα οποία αδυνατούν να εργαστούν πρέπει να εξασφαλίσουν την έγκριση (ειδική άδεια) του 
Ιατρικού Συμβουλίου του νοσηλευτηρίου ή της υπηρεσίας στην οποία εργάζονται. 

Ποιοι δικαιούνται ειδικής άδειας:  

 Άτομα που ανήκουν στις ομάδες υψηλού κινδύνου (όπως αυτές έχουν καθοριστεί στην 
ανακοίνωση του Υπουργείου Υγείας): μόνο στην περίπτωση που η φύση ή η  τοποθεσία της 
εργασίας τους θέτει σε κίνδυνο την υγεία τους και αφού εξετασθεί κατά πόσον μπορούν να 
τοποθετηθούν σε άλλη θέση στην οποία δεν θα κινδυνεύει η υγεία τους. 

 Μονογoνείς (όπως αυτό έχει καθοριστεί στην ανακοίνωση του Υπουργείου Υγείας):  στην 
περίπτωση που δεν υπάρχει άτομο της οικογένειας τους το οποίο θα μπορεί να φροντίσει τα 
παιδιά. 

Διευκρίνηση για γονείς παιδιών κάτω των 15 ετών: 

Για να τύχει γονέας ειδικής άδειας για φύλαξη τέκνων, πρέπει να αποδείξει ότι ο/η σύζυγος δεν 
είναι σε θέση να φροντίσει την φύλαξη των τέκνων.  Σε αυτό εμπίπτουν οι εξής περιπτώσεις: 

 O/η σύζυγος εμπίπτει σε ευπαθή ομάδα και δεν είναι σε θέση να φροντίσει τα τέκνα 

 O/η σύζυγος εργάζεται σε ουσιώδη υπηρεσία (όπως αυτή έχει καθοριστεί από τις Εγκυκλίους 
των Υπουργείων Υγείας, Οικονομικών και Εργασίας) και επομένως δεν μπορεί να φροντίσει τα 
τέκνα 

Αυτή την κρίσιμη στιγμή, οφείλουμε όλοι οι εργαζόμενοι στον τομέα την Υγείας να αρθούμε στο 
ύψος των περιστάσεων και να φροντίσουμε για την υγεία του κοινού αλλά και των συναδέλφων 
μας, του ιατρικού και άλλου προσωπικού των νοσηλευτηρίων, οι οποίοι βρίσκονται στην πρώτη 
γραμμή της μάχης εναντίον του κορωνοϊού. 

Κάνουμε έκκληση στον κάθε ένα να συμπεριφέρεται υπεύθυνα και να ακολουθεί τις οδηγίες του 
Υπουργείου Υγείας, για την προστασία της υγείας όλων μας. 

 

Αν. Γενικός (Εκτελεστικός) Διευθυντής 

Οργανισμού Κρατικών Υπηρεσιών Υγείας 

Όλοι Μαζί θα τα καταφέρουμε #thatakataferoume 


